

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战·守好我的一公里

红河州:党旗高高飘扬在抗疫一线

群山逶迤,阡陌交错,虽然已至中秋,南国边境仍然酷热难耐。9月20日,在河口瑶族自治县南溪镇龙堡村芹菜塘村民小组,党支部书记王朝云带领边境疫情防控突击队的队员,沿辖区18.6公里边境线来回巡逻。

一路上,王朝云结合自己28年戍边守边的界务员生涯,给大家讲起了一堂生动的党课。“我们要从历史这本教科书中汲取智慧和力量,全力筑牢边境疫情防控的坚固防线。”深受鼓舞的党员们纷纷表示,将学习和发扬革命先辈不怕苦不怕累的精神,切实担负起为国守门、为国把关的职责使命。

在深入推进强边固防、边境疫情防控工作中,红河哈尼族彝族自治州推动党史学习教育接地气、见实效,充分发挥基层党组织的政治优势、组织优势和群众工作优势,组织全县广大党员、干部带头坚守防疫一线,践行初心使命,体现责任担当,让党旗高高飘扬在抗击疫情一线。

党建引领,构筑防控“红色堡垒”

“疫情不退,我不退”“守住边境,守好国门”,8月13日,红河州“强边固防突击队”举行出征仪式,来自全州各级各部门的第一梯队180名突击队员毅然奔赴边境一线,筑牢维护边境安全的铜墙铁壁,用逆行的背影勾勒出红河各族儿女团结一致、共克时艰的动人画面。

“各支突击队抵达驻地后,积极与派出单位联系,成立临时党支部,完善防疫工作组织体系,定岗定责,明确任务,就阶段性工作作出安排部署。”红河州委组织部相关负责人介绍,各临时党支部充分发挥党组织优势,教育引导参战党员切实发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

绿春县在疫情防控点延伸组建临时党支部的基础上,设置党员先锋岗171个,组建以疫情防控、边境巡逻、政策宣传为主要任务的国门党员先锋服务队801支8035人,全面落实联防联控措施,夯实基层党组织战斗堡垒。

金平苗族瑶族傣族自治县在抵边村

小组持续开展国防与边防教育,实施红旗飘飘工程,建强党员先锋队、党政军警民护边巡逻队、党群与青年志愿服务队,在边境线上构建起“村村是哨所、人人是哨兵”的联动联防联治新体系。

河口县把所有边境村民小组活动场所升格为“联合指挥部”,构建党委统揽、部队管线、边警控片、界务员包段、民兵点的管控格局,健全“1+6+N”国门智慧党建引领社会治模式,形成“一网管全局、一屏知全域”的强边固防“红网”。

在党组织的引领带动下,红河州广大戍边人逐步形成了心往一处想、劲往一处使的生动局面,边境防控力量得到全面提升。

挺身而出,争当战疫“红色标兵”

边境疫情防控阻击战打响一年多来,红河州各级各部门参与防控的党员克服高温高湿的恶劣气候,坚守阵地、坚守岗位,发挥各自优势与特长,立志在防控一线砥砺担当,不断展现着新时代党员坚守敬业的精神风貌。

“年轻人就该有年轻人的劲头,在疫情防控一线,我们要用最直接的实际行动,践行一名医务工作者应有的使命与担当。”在河口,来自红河州第一人民医院的突击队员姚佩玲说,逆行为了使命,拼命就是担当,自己将竭尽全力支援边境防控能力建设,为河口做好医疗应急准备贡献力量。

在绿春县半坡乡坝溜大桥疫情防控执勤点,来自红河县的王俊玲和张娴已在这里工作一月有余。近40℃的高温下,虽然时常中暑、皮肤被晒得黝黑,但这对同事眼中最亮眼的抗疫“姊妹花”从未叫过一声苦,喊过一声累。王俊玲说:“我们是在党的培养下成长起来的干部,要主动担当作为。能够参与到强边固防工作中来,为疫情防控贡献自己的力量,我感到非常自豪。”

在红河州边境疫情防控一线,突击队员们以“镇守边关、视死如归”的担当,把日常执勤工作和党史学习教育结合起来,有效提升了群众对党员干部队伍的满意度,进一步夯实和筑牢了边境疫情防控屏障。

为保障党员干部在疫情防控第一线担当作为、历练成长,红河州坚持引导各级党员干部学习党史践初心,不断增强党员干部爱国意识和爱国担当,有效激发其干事创业活力,将党史学习教育成果转化为全面提升强边固防水平的强大动力。

众志成城,凝聚守边“红色力量”

“你为国守门,我替你解忧”,在突击队守边期间,开远市大庄乡宜民村发生了这样感人的一幕。作为家里的主要劳动力,村民白文龙此前已响应号召到河口守边,但天有不测风云,风雨的肆虐让他家的稻谷齐刷刷地倒在了田地里。

正当白文龙的双亲对着田地发愁时,由乡、村两级党员干部组成的“救援队”了解情况后立刻卷起衣袖和裤腿下田干活。“他家的儿子为国守边,我们来帮他守护家。”在突击队员守边期间,大庄乡党员干部主动担负起照顾突击队员亲人的责任,把关心和帮助送到了他们的心坎上。

在全面提升强边固防水平的同时,红河州坚持将开展“我为群众办实事”实践活动作为开展党史学习教育的出发点和落脚点,在边境县集中推出一批惠民利民政策措施,让群众切身感受到实践活动成效。

通过实施特色产业工程,帮助指导每个抵边村制定产业发展计划,培育特色优势产业,打造“一村一品”专业村,特色旅游村寨和边境小康示范村。开展“百名人才兴百村”行动,培育壮大边境创业致富带头人队伍。继续实施集体经济强村工程,努力把边境沿线村寨打造成战斗堡垒村,先锋模范村、生活富裕村、和谐平安村、红色美丽村。

此外,边境县各级党员干部和突击队员们从小事做起,提升人居环境、清理道路塌方、慰问帮助困难群众……他们以多种多样的形式为群众送关怀、送服务、送温暖,将党史学习教育成果转化成人民群众的获得感、幸福感、安全感,凝聚起了疫情防控和强边固防的强大合力。

本报记者 黄翘楚 李树芬

疫情防控 彰显党员担当

本报评论员

对于红河州广大戍边人而言,不久前刚度过了一个特别的中秋佳节。与界碑为伴、日夜奔走在边境一线的他们,紧缩疫情防控这根弦不放松,聚焦重点人员、重点环节和重点区域,对防控漏洞再排查,对防控重点再加固,对防控要求再落实,用责任邀月中秋,以实际行动不断强信心、暖人心、聚民心,确保常态化疫情防控各项工作落实落细落地。

“万家团圆时,将士未下鞍”,这样的坚守与坚持只是全州疫情防控的一个缩影。自2020年2月21日以来,红河州至今保持确诊病例和无症状感染者“零新增”,境外疫情“零输入”。成绩背后,是各级党组织和广大党员干部把守住国门和家园作为践行初心使命的试金石和磨刀石,齐心战疫,敢于担当,共同筑就了边境线上的坚实屏障。

党中央要求,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。党的力量来自组织,如何锻造坚强有力的基层战斗堡垒?一方面我们要继续建设“国门党支部”“国门安全屋”等基层组织,继续推行“警营地”共建、“云岭先锋”等系列创建活动,另一方面要把强边固防作为边境地区党员学习的必修课,不断强化“为国守门”第一防线意识和“为国把关”前沿阵地意识,为筑牢境外疫情输入防线提供坚强组织保障。

守边防就是守国防,守高边就是守江山。广大党员干部要发挥先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,增强党员干部和边民守边固边的责任感和荣誉感,全面升级边境地区网格化管理措施,健全完善“五户联防”“十户联防”邻里守望模式,织密织牢疫情防控和边境管控网格,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。

全国消防搜救犬大比武

本报讯(记者 黄兴能) 9月24日至27日,第六届全国消防搜救犬技能大赛在昆明举行,来自全国31个消防救援总队的124名搜救犬训导师和他们的爱犬一决高下。

比武共设置指挥服从、定向目标搜救、野外目标搜救、废墟目标搜救4个独立项目,涵盖共同科目、单犬科目和多犬科目3个类别,全面考察搜救犬在野外、废墟等实战条件下的服从性和搜索精准度,着力锻造综合救援实战能力。

“第一次到云南参加比赛,这里的海拔、气候和海南完全不一样。今年新增的负重野外搜索挑战很大,但是贴近实战,很实用。”海南省消防救援总队搜救犬分队队长张雄表示,两年一次的比赛为各队提供了很好的学习交流平台,大家总结经验、取长补短,对搜救犬训导技术提升十分显著。

上接一版《COP15非政府组织平行论坛闭幕》

作为COP15八大平行论坛之一,COP15非政府组织论坛举行期间,来自五大洲30多个国家的400余名政府、非政府组织、企业、青年、妇女、原住民、地方政府及公众代表线上线下广泛参与讨论,围绕基金会助力生物多样性保护、环保民间组织助力生物多样性主流化、未来10年的生物多样性保护全新框架等主题分享观点并达成共识。论坛期间,发布“全球生物多样性100+案例”,以不同地域、主体开展的多领域、全方位实践助力全球生物多样性保护。论坛为2020年后生物多样性保护提供了更加全面和更加深入的参考和建议,并为应对气候变化、红树林保护和基于社区的生物多样性保护工作等提供了多元化、多维度的基于自然的解决方案。

上接一版《COP15支持单位授牌暨服务车队出征仪式在昆举行》

其中,3家企业为COP15提供场馆和会议服务支持,4家金融机构为大会提供服务和智慧展示项目,3家车企为大会提供210辆公务接待车辆使用权,14家企业为大会提供物资支持。著名艺术家袁熙坤为大会捐赠主题雕塑,刘炳森书画艺术研究院为大会捐赠书画艺术品,云南红土情音乐艺术工作室等机构为大会重要歌曲创作、演出和MV制作提供支持。

仪式现场,3家车企向省筹备办移交了印有“春城昆明欢迎您”字样的轿车、公共交通客车。据悉,昆明市交通运输局将在会议期间开通往返机场、酒店、会场、火车站、高铁站的会议服务直达公交专线70余条,满足会务出行需求。



上接一版《主动担负使命责任 激发创新创造活力》

立足省情,聚焦人才短板,进一步深化人才发展体制机制改革,充分激发人才创新创业创造活力,促进人才队伍规模、质量、结构与经济社会发展相适应,相协调,大力实施人才引进和本土培养,进一步优化人才发展环境。

省科技厅人才办主任王易明介

绍,截至2020年底,在滇两院院士有

11位,我省选拔培养科技领军人才37

位,引进高层次科技人才157位、高

端外国专家80位,引进高层次创新创

业团队21个,培育省创新团队278个,

选拔培养省青年学术技术带头人后

备人才和省技术创新人才培养对

象2175位,省高层次科技人才(团

队)培养质效不断显现。王易明表示,

将贯彻落实好习近平总书记重要讲

话精神,立足岗位,大力培养引进高

层次科技人才(团队),为科技人才在创

新创业、成果转化、平台建设等方面

做好服务,让科研人员把论文写在云

岭大地,把科技成果运用到社会主义

现代化建设中。

胸怀报国之志 助力科技强国

习近平总书记在重要讲话中多次提及科研人员,对他们的成长成才关爱有加,我省广大科研人员倍感振奋、备受鼓舞。

国家科技创新领军人才、省农业

科学院副院长王继华表示,将立感恩

之心、树创新之志、用为农之情,带领

团队心无旁骛、勇攀科技高峰,构建国

际一流创新平台,吸引和培养优秀科

技人才,努力在品种创新、绿色生

产技术等方面实现从跟跑向并行、领

跑的突破,助力云南乡村振兴和“绿色

食品品牌”打造。

省贵金属集团首席研究员闻明说,当前贵金属新材料的大发展为科研人员提供了干事创业的广阔舞台,自己更坚定了为贵金属新材料发展贡献力量的信心决心,将积极参与到云

南省贵金属实验室的建设进程中,不

断探索新知,始终以市场为导向,坚持

技术创新,开发高端稀贵金属电子材

料新产品,把科技成果应用在国民经济

中,不断推动贵金属新材料电子材料

在国民经济中的应用。

云南农业大学园林园艺学院副院

长、80后青年教授范伟认真学习习

近平总书记重要讲话后深受鼓舞。

他表示,要以强农兴农为己任,通过引

领农业前沿知识,加强理论方法和技

术创新,做到科研方向与农业产业相

结合,从生产实践中去找问题,找路子,

努力创造具有前瞻性和适用性的科

技成果。

“不论是深化科研经费管理改革,

还是完善人才评价体系,或是以创新

价值、能力、贡献为导向的人才评价体

系的建立,都是为了真正给人才创造

有利的学术环境,为人才潜心做学问、

搞研究保驾护航。”国家青年拔尖人

才、云南大学文学院教授董秀团说,从

习近平总书记重要讲话中,看到的

是党和国家对人才的重视,更有对人

才的培养和呵护。作为高校教师要真

正潜心学术、努力创新,以实际行动为

人才的建设提升添砖加瓦。

投身改革创新 书写精彩华章

认真学习习近平总书记重要讲话后,我省科技人才、技能人才、农村实用人才、民族文化人才等深感责任重大,使命光荣,将在自己的岗位上发

挥聪明才智,服务发展大局。

本报记者 郎晶晶 陈云芬 季征

员黎胜红是第五届兴滇人才奖获得者,从事植物化学研究25年。他表示,党和国家对人才工作的高度重视,对科技人才的关爱,让他们备受鼓舞,将继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,围绕我国西南地区丰富的药用植物资源的合理开发和持续利用科学问题,潜心研究,力争发现更多有重要研究价值的药物先导分子,推进创新药物研究与开发,为我国生物医药和大健康产业发展,为“健康中国”建设贡献力量。

省总工会兼职副主席、云南冶金昆明重工有限公司首席技师耿家盛认为,人才的培养不是一朝一夕可以完成的,需要各方面的共同努力。他说:“我们赶上了一个伟大的时代,能安心学习工作,在企业搭建的平台上实现人生价值,我倍感荣幸。”他表示将做好传帮带工作,让年轻人尽快成为有用之才,报答这个伟大的时代。

云南云秀花卉有限公司党支部书

记、总经理段金辉是奋战在基层的国

家级高层次人才,通过无偿推广自主

选育的新品种及花卉种植关键技术,

带动3500多户农户种植月季花

6500余亩,实现户均增收3万元。

他表示,将贯彻好习近平总书记的重

要讲话精神,继续带领团队研究花卉产

业关键技术,不断提升“云花”品牌的竞

争力,书写好乡村振兴的人才答卷。

“云南省百名民族民间文化突出

人才”张金星表示,作为少数民族文化

人才,要不断创新,开发精品,并通过

举办培训班、技能大赛活动等培养选